
 

Kundeninformation gemäss Finanzdienstleistungsgesetz (FIDLEG)  

 

1. Allgemeine Informationen  

Walt isberg Unternährer Kel ler  Vermögensmanagement  AG is t  e ine Akt iengesellschaf t  

mit  Sitz  in  Luzern und verfügt  über  e ine Bewi l l igung a ls Vermögensverwalter  gemäss 

Art .  17 Abs. 1 des Bundesgesetzes über d ie Finanz inst i tu te (FINIG) der Eidgenöss i-

schen F inanzmarktaufs icht  FINMA, Laupenstrasse 27, 3003 Bern.  

Im Zusammenhang mit  d ieser Bewi l l igung a ls  Vermögensverwal ter is t  Walt isberg Un-

ternährer  Kel ler  Vermögensmanagement AG zudem der  FINcontro l  Suisse AG, c /o 

VQF Verein zur Qual i tä tssicherung von F inanzdienst le istungen,  General -Guisan-

Strasse 6, 6300 Zug angeschlossen, welche Walt isberg Unternährer Kel ler  Vermö-

gensmanagement AG beaufs icht igt .  

Die Erbr ingung von F inanzdienst le istungen durch Walt isberg Unternährer Kel ler  

Vermögensmanagement  AG unter l iegt  den Best immungen des Bundesgesetzes über  

d ie F inanzdienst le istungen (FIDLEG).  

2. Unsere Dienstleistungen (Tätigkeitsfeld)  

Der Schwerpunkt  unserer Geschäf tstät igkei t  l iegt  in der Erbr ingung von Vermögens-

verwaltungs-  und Anlageberatungsdienst le istungen.  

Bei  der  Vermögensverwal tung werden wir  von unseren Kundinnen und Kunden mit  

der  selbständigen Verwal tung der jeweil igen Vermögenswerte beauf tr agt.   

Bei  der  Anlageberatung werden wir  von unseren Kundinnen und Kunden beauf tragt,  

unter Berücksicht igung des Kundenport fo l ios persönl iche Anlageempfehlungen ab-

zugeben und d ie getroffenen Anlageentscheide umzusetzen.  Wir  erbr ingen jedoch 

keine Anlagebera tung für  e inzelne Transakt ionen,  bei welchen das Kundenpor tfo l io  

n icht berücks icht igt  wird.   

Ergänzend können wir  auch Transakt ionen betref fend den Kauf oder Verkauf von 

Anlage- und F inanz instrumenten, welche unsere Kundinnen und Kunden von s ich 

aus ohne vorgängige Beratung wünschen, entgegennehmen und an d ie Depotbank 

zur Ausführung wei ter le iten.  

Die von uns erbrachten Dienst le istungen sowie d ie damit verbundenen Kosten s ind 

in e inem schr if t l ichen Vertrag deta i l l ier t  geregel t .   

3. Berücksichtigtes Marktangebot 

Wir ver fügen über  keine e igenen F inanz instrumente,  mit  Ausnahme des Act ive ly 

Managed Cert i f icate (AMC) «Akt iv verwal tetes Tracker -Zer t i f ikat auf  Global Lea-

ders», welches von der Luzerner  Kantonalbank AG als  Emittent in ausgegeben und 

von uns a ls  Investmen t Advisor  verwaltet  wird .  Das von uns bei  der  Auswahl von 

Anlagen berücks icht igte Marktangebot umfasst deshalb – mit  Ausnahme des vorer-

wähnten AMC – nur  fremde Finanz inst rumente.  

4. Kundensegmentierung 

Wir s ind gesetz l ich verpf l ichtet ,  unsere Kundinnen und Kunden einem Kundenseg-

ment gemäss FIDLEG zuzuordnen.  Das FIDLEG sieht  h ier für  d ie fo lgenden Klass if i-

z ierungen vor : Pr ivatkunden, profess ionel le  Kunden und inst i tu t ionel le  Kunden.   
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Je nach Kategor ie unterscheidet s ich der anwendbare Anlegerschutz. Den höchsten 

Anlagerschutz  geniessen Pr ivatkunden.  Wir  behandeln a l le unsere Kundinnen und 

Kunden, mit  Ausnahme der Luzerner Kantonalbank AG  als  ins t i tut ionel le  Kundin 

i .Z.m. den in Zi f fer  3 erwähnten AMC, a ls Pr ivatkunden und verz ichten entspre-

chend bei  den Pr ivatkunden auf e ine Kundensegment ierung gemäss FIDLEG .  

5. Eignungsprüfung 

Wir s ind verpf l ichtet,  bei der Vermögensverwal tung und der por t fo l iobezogenen An-

lageberatung im Rahmen der gesetz l ich er forder l ichen Eignungsprüfung Informat io-

nen über  d ie Kenntnisse und Er fahrungen,  d ie f inanz ie l len Verhältn isse und die An-

lagez ie le unserer  Kundinnen und Kunden einzuholen.  Diese Informat ionen er lauben 

es uns,  ein Ris ikoprof i l  zu erste l len.  Gestütz t auf  d ieses Ris ikoprof i l  empfehlen und 

vereinbaren wir  e ine Anlagestrategie. Das Ris ikoprof i l  und d ie vereinbar te Anlage-

strategie s ind im Anhang «Anlageprof i l»  des Vermögensverwaltungsver trages bzw.  

Anlageberatungsvert rages festgehalten.  Das Anlageprof i l  is t  integr ierender Bestand-

te i l  d ieses Ver trages.   

Die Kundinnen und Kunden s ind  verpf l ichtet ,  uns zur Er fü l lung unserer Pf l ichten 

wahrhei tsgetreu Informat ionen, insbesondere über  ihre Kenntnisse und Erfahrungen, 

ihre Anlagez ie le,  ihre f inanz ie l len Verhäl tn isse, e inschl iessl ich ihrer  Fähigkeit ,  Ver-

luste zu tragen und ihrer  Ris ikoto leranz,  zu erte i len und uns über  a l l fä l l ige z ukünft ige 

Änderungen unverzügl ich und unaufgefordert  zu in formieren.  

Das Anlageprof i l  w ird von uns per iodisch überprüft .  Erg ibt d iese Überprüfung, dass 

das im Anlageprof i l  enthal tene Ris ikoprof i l  bzw. d ie Anlagestrategie n icht  mehr mit  

den Kenntnissen und Erfahrungen, den f inanz ie l len Verh äl tn issen und den Anlage-

zielen unserer Kundinnen und Kunden vereinbar is t ,  so werden d ie Kundinnen und 

Kunden hierüber  in formier t ,  und das Anlageprof i l  wird bei Bedarf angepasst.   

6. Umgang mit Interessenkonflikten  

6.1 Im Al lgemeinen 

Wir haben angemessene organisator ische Massnahmen getrof fen, um Interessen-

konf l ik te,  d ie bei der Erbr ingung von F inanzdienst le is tungen ents tehen können,  zu 

vermeiden oder d ie Benachte i l igung von Kundinnen und Kunden auszuschl iessen . 

Kann eine Benachte i l igung n icht oder nur mit  unverhä l tnismäss igem Aufwand aus-

geschlossen werden,  so legen wir  d ies  den betrof fenen Kundinnen und Kunden of-

fen.  

6.2 Wirtschaftl iche Bindungen an Dritte und Entschädigungen durch Dritte im 
Besonderen 

Es bestehen nach unserem Dafürhal ten keine wir tschaft l ichen Bindungen an Dr i t te.  

Sol l ten s ich wider  Erwarten Bez iehungen als  Bindungen an Dr it te qual i f iz ieren  (z.B. 

im Zusammenhang mit  dem Einsatz von F inanz instrumenten, der Wahl  der  Depot-

bank, dem Erhalt  von kostenlosen F inanzmarkt informat ionen ,  insbes.  durch d ie De-

potbank),  haben wir  nament l ich fo lgende Vorkehrungen getroffen:  

Um al l fä l l ige Interessenkol l is ionen im Voraus auszuschl iessen,  verz ichten wir  auf 

jegl iche Art  von Entschädigungen Dr it ter ,  wie z .B.  Retrozess ionen,  Bestandeskom-

missionen, F inder ’s  Fee,  Kommissionen bei Abschluss von F inanzprodukten  oder  

Vetr iebsgebühren i .Z .m.  dem in Zi f fer  3 erwähnten AMC.  Sol l ten uns dennoch Ent-

schädigungen durch Drit te zuf l iessen , werden wir  d iese unseren Kundinnen und 

Kunden weitergeben.  Sodann bez iehen wir  unser  Research Mater ia l n icht  nur von 
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der  Depotbank, sondern aus unterschiedl ichen Quellen,  ins besondere von «SIX F i-

nanc ial  In format ion» und «FuW – Die Analyse».  

6.3 Eigenhandel  und Finanzanalysen 

Wir betre iben keinen Eigenhandel  und veröf fent l ichen keine F inanzanalysen. Ent-

sprechend bestehen in d iesem Zusammenhang keine Interesse nkonf l ik te.  

6.4 Drittkosten im Besonderen  

Im Rahmen unserer  Dienst le is tung ents tehen verschiedene Kosten.  Einersei ts s te l-

len wir  unsere Kondit ionen gemäss ver tragl icher  Vereinbarung in Rechnung.  Ande-

rersei ts fal len auch Dienst le is tungskosten Drit ter  an,  insbesondere der Depotbank 

(z.B. Depotgebühren und al lenfa l ls  Courtagen) oder  anderer  Dr i t ter  im Zusammen-

hang mit  dem Erwerb oder  der  Veräusserung von F inanz instrumenten (z .B.  laufende 

Kosten eines Fonds oder  ETF, sog.  TER). Deta i l l ier te Informat ionen erhal ten un-

sere Kundinnen und Kunden jederzei t  durch uns.  

7. Ombudsstelle 

Langfr is t ig  zufr iedene Kunden bi lden das Fundament unseres Er folges. Wir  s ind 

deshalb bestrebt,  in  denjenigen Fäl len,  in  denen die Erwar tungen einer Kundin oder 

e ines Kunden nicht er fü l l t  werden konnten, e ine e invernehml iche Lösung für  das 

entsprechende Anl iegen zu f inden.  

Sol l te  keine e invernehmliche Lösung gefunden werden , und weisen wir  e inen von 

e iner Kundin oder e inem Kunden uns gegenüber  gel tend gemachten Anspruch zu-

rück,  kann e in Vermitt lungsverfahren bei der nachfo lgenden Ombudsste l le e ingele i-

tet werden:  

Finanzombudsstelle Schweiz  (FINOS)  

Talstrasse 20,  CH-8001 Zür ich  

info@finos.ch  

ht tps :/ /www.f inos.ch  

8. Kontaktinformationen 

Für  weitere Informat ionen und bei  Fragen s tehen wir  se lbstverständl ich jederzei t  

gerne zur  Ver fügung:  

Walt isberg Unternährer Keller Vermögensmanagement AG  

Sempachers trasse 5 , CH-6003 Luzern 

info@vm-partner.ch  

ht tps :/ /www.vm-par tner.ch  
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